

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 121
НОЯБРЬ
3
СРЕДА
1954 года.
Цена 15 коп.

Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Отстающих не должно быть!

Советский народ встречает 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в коммунистическом строительстве. Предоктябрьское социалистическое соревнование в нашем бурноугольном бассейне также знаменуется новыми выдающимися успехами.

Досрочно завершили план и выполнили большой объем строительно-монтажных работ дополнительно к октябрьскому заданию коллективы строительных управлений трестов «Башуглеразрезстрой», «Проектмонтаж» и других организаций.

Знатные люди нашего угольного бассейна, чьи портреты украшают площадь, на которой через три дня состоится демонстрация и митинг в честь всенародного праздника, выработали в этом году по полторы — две годовых нормы.

В нашем городе и далеко за его пределами хорошо известны имена передовиков соревнования Федора Золотухина, Шамиля Фазульянова, Василия Пугачева, Василия Федорова, Андрея Курушкина, Павла Дюдыбина, Якова Христенко, Мансура Бурханова, Василия Браун и многих других, которые трудятся с удвоенной энергией.

Количество рабочих и рабочих, перевыполняющих свои нормы, непрерывно возрастает, но было бы непростительной ошибкой не замечать того, что на отдельных производственных участках, на строительных площадках еще многие трудятся ниже своих возможностей.

Так, в сентябре в Промэнерго не выполняли месячных норм 162 человека, в Промстрое — 144 человека, в Маичном шахтостроительном управлении — 105 человек и в Кумертауском строуправлении — 93 человека.

Почему, например, на строительстве Дворца культуры все рабочие бригад тт. Селезнева, Копанева и Кожаева не выработали месячную норму? Это случилось потому, что эти бригады в течение месяца несколько раз переводили с одного объекта на другой, не обеспечивая строительными материалами. Бригадир Селез-

нев понижал требования к себе и к своим подчиненным, а его своевременно никто не призвал к порядку.

Или такой пример. Бригадир т. Кожаев был в отпуске, а мастер т. Зенкин не оказал помощи в организации труда молодым плотникам, оставшимся без бригадира.

Но выработывают своих норм многие рабочие на стройучастке в Маичном, где начальником Удазов. Начальник участка вместо того, чтобы повседневно заниматься вопросами укрепления трудовой дисциплины, улучшения организации труда, систематически пьянствует.

Большая роль в оказании помощи бригадирам, мастерам и начальникам участков и управлений в деле правильной организации труда, обмена опытом работы, широкого распространения передового опыта и вовлечения всех рабочих в социалистическое соревнование принадлежит отделам труда и зарплаты. Тем не менее начальники этих отделов мало занимаются этими важнейшими вопросами.

Интересы коммунистического строительства требуют, чтобы не было отстающих. Надо добиться, чтобы каждый рабочий, каждая работница на каждом производственном участке выполняли свои нормы выработки.

Нужно постоянно выявлять и устранять причины отставания, вовлечь в социалистическое соревнование за высокую производительность труда всех, систематически общаться и распространять достижения соревнующихся.

Всемерно следует поощрять и поддерживать шефство кадровых рабочих над молодыми производственниками. Неценную услугу в распространении передового опыта должны оказать производственные экскурсии, школы передового опыта, техническая учеба.

Отстающих не должно быть! Используя творческую инициативу самих строителей, подтянуть отстающих до уровня передовых. В этом залог новых успехов в борьбе за дальнейший рост производительности труда, за досрочное выполнение грандиозных планов пятой пятилетки.

ЧЕТВЕРТЫЙ АГРЕГАТ КАМСКОЙ ГЭС ДАЛ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТОК

Замечательным трудовым подвигом встречают 37-ю годовщину Великой Октябрьской революции Камской ГЭС. Поставлен под нагрузку четвертый агрегат. Сейчас уже 4 турбины

гидроэлектростанции на Каме дают промышленный ток в систему Молотовэнерго.

Готовится к сдаче последние два агрегата ГЭС — пятый и шестой. (ТАСС.)

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Навстречу всенародному празднику

Замечательным трудовым подвигом Родине к 37-й годовщине Великой Октябрьской революции шахтостроители Ермолаевского управления. В октябре они подняли из забоя и отправили на отвалы 245.000 кубометров вскрыши сверх задания, пробили дополнительно к октябрьскому заданию 89 погонных метров в шахтах.

На отвальном участке в октябре наибольшее количество

грунта сверх задания перевалили машинисты экскаваторов тт. Гадалов и Лескин.

В забоях с удвоенной энергией трудились машинисты землеройных машин тт. Чирков, Старовойтов, Шабалов и Ляшенко. Они почти каждый день поднимали в думкиры и отправляли на внешний отвал 2000—2600 кубометров вскрыши при норме 1450 кубометров.

Предпраздничная торговля

Коллектив орс железной дороги (начальник т. Сидицкий), борясь за достойную встречу 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, с новой силой развернул социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана. Так, розничный план товарооборота за октябрь выполнен на 113 процентов, план общественного питания — на 121 процент, по выпечке хлеба — на 120 процентов.

По инициативе профсоюзной организации (председатель т. Машанников) коллектив отдела рабочего снабжения заключил социалистический договор со Стерлитамакским орсом железной дороги, развернул соревнование между магазинами и столовыми. В ряды передовиков соревнова-

ния вышли магазины №7 (заведующая т. Ермолаева), магазин №1 (заведующий т. Когер), магазин №11 (заведующая т. Штыкова). Хорошо поработали продавцы тт. Потемкина, Рыжева, Русакова, которые на 25 октября перевыполнили месячный план по товарообороту.

Сейчас коллектив орс организует предпраздничную торговлю. В магазины поступает большой ассортимент кондитерских изделий, сахар, макароны, жиры животные, масло растительное, консервы рыбные, промтовары: обувь, швейные изделия, хлопчатобумажные и шерстяные ткани, товары хозяйственного обихода и другие.

Н. Ильин, заместитель начальника первого стройучастка по политике.

В клубе имени Худайбердина

Активную подготовку к праздничным дням ведет наш коллектив художественной самодеятельности.

Драматический кружок проводит заключительные репетиции нового спектакля — пьесы Кузмичева «Возвращение». Эта пьеса будет показана кумертаускому зрителю 3 ноября.

4 ноября в клубе проводит свой вечер коллектив Кумертауского строительно-монтажного управления. После торжественной части будет дан спектакль «Возвращение».

6 ноября в клубе будет общегородское торжественное собрание, посвященное 37-й годовщине Великой Октябрьской революции. К этому дню коллективы художественной самодеятельности нашего клуба и клуба управления «Проектмонтаж» готовят большой праздничный концерт. Н. Таратунин, художественный руководитель клуба имени Худайбердина.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив работников магазина № 21 орс треста «Башуглеразрезстрой», соревнуясь за достойную встречу 37-й годовщины Великой Октябрьской революции, выполнил октябрьский план товарооборота на 120,3 процента.

Особенно отличились продавцы тт. Наумова, Уланова, Алексева.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В честь 37-й годовщины Великого Октября

22 эшелона руды сверх годового плана

Горняки железорудных предприятий Киреевского месторождения (Тульская область) с большим подъемом несут трудовую вахту в честь 37-й годовщины Великого Октября. Замечательных успехов добились коллек-

тив первого Маленского карьера, опередивший график добычи руды на 3 месяца. Отсюда уже отгружено 22 эшелона железной руды сверх годового плана.

Комбинат «Москвоуголь» досрочно выполнил десятимесячный план

Горняки комбината «Москвоуголь» досрочно выполнили десятимесячный план добычи угля.

Среднесуточная добыча за десять месяцев повысилась по

сравнению с прошлым годом на 5,9 процента. Производительность труда горняков возросла за это же время на 2,7 процента.

(ТАСС.)

Новые предприятия пищевой промышленности в Литве

В Литве ведется строительство предприятий пищевой промышленности. Новые хлебопекарные заводы строятся в Вильнюсе, Каунасе, Паланге, Ново-Вильно. Вскоре начнет выдавать продукцию хлебозавод в Шаудас. (ТАСС.)

КУЗНИЦА МЕДИЦИНСКИХ КАДРОВ

Москва — кузница медицинских кадров. В столице насчитывается более 50 вузов, училищ и курсов, которые готовят терапевтов, хирургов, стоматологов, педиатров, провизоров, фельдшеров, акушеров, медицинских сестер. Выпускные учебные заведения столицы ежегодно выпускают до двух тысяч врачей. (ТАСС.)

Внимательно подходить к каждому рабочему

Партийная организация доверит мне почетное, но очень ответственное дело — агитационно-массовую работу в бригаде.

Пятый околоток железнодорожной станции Кумертау, где работает наша бригада, является одним из самых ответственных участков. От слаженной работы путевой бригады этого участка зависит все движение на станции. Несмотря на сложность работы, состояние на участке признано одним из лучших. Как мы этого добились?

Наши успехи, прежде всего, объясняются тем, что коллектив бригады дружный, сплоченный. Агитационной работе в коллективе я уделяю самое серьезное внимание. Мой опыт показал, что наибольших результатов можно добиться путем индивидуальной работы с каждым рабочим, а также мобилизации общественного мнения. Собрания и совещания играют в нашей работе большую роль. Но прежде всего я постарался хорошо изучить каждого члена бригады, слежу за производственными успехами рабочих, стремлюсь узнать, каково его настроение, поведение в быту.

Индивидуальная беседа с каждым рабочим дает мне много.

Был у нас такой случай. Один путеец не выполнил дневное задание. Я подошел к нему после работы. Присели, закурили. Постепенно разговорился. Начал я с последних событий за рубежом, рассказал ему о безработице, нищете рабочих капиталистических стран, потом напомнил ему об успехах советских железнодорожников. Мне удалось вызвать рабочего на откровенный разговор. Мой собеседник честно признался, что работа у него не клеилась потому, что он не спал ночь — выпивал в

компании приятелей. Говорил он это, опустив глаза. Ему было стыдно. Я побеседовал с ним о вреде пьянства, привел ряд примеров о том, как водка разрушает организм, а пьянство доводит до преступления. Он заверил меня, что не допустит больше подобных случаев. Действительно, больше нарушений за ним не наблюдалось.

Плохо, когда агитатор идет указаний секретари парторганизации проработать тот или иной вопрос. И я сначала проводил беседы от семинара до семинара. Но вскоре понял, что такой метод не годится. Приводит он к кампанейщине, кроме того, трудно завязать тесный контакт с членами бригады, а ведь это главное в работе каждого агитатора. Тогда я стал повседневно проводить беседы, тесно увязывая их с производственными интересами нашего коллектива. И это дало свои результаты. Укрепилась дисциплина, производительность труда стала выше.

От своей работы я испытываю большое удовлетворение. Отрадно видеть, как жгут рабоче беседу, как жадно ловят они каждое слово агитатора. Но я сознаю, какая большая ответственность лежит на мне, поэтому стремлюсь расширить свой кругозор, настойчиво учусь. В то же время я стараюсь ближе познакомиться с каждым рабочим.

Только знание людей, с которыми вместе трудиться, взаимный подход к каждому помогли мне наладить агитационную работу и направить ее на укрепление дисциплины, помогли мобилизовать коллектив на выполнение обязательств, взятых в честь всенародного праздника.

И. Скиба,
агитатор.



В Молотове открыт памятник основателю Коммунистической партии Советского Союза, создателю первого в мире советского социалистического государства, вождю и учителю трудящихся всего мира Владимиру Ильичу Ленину.

НА СНИМКЕ: памятник В. И. Ленину в Молотове.
Фото В. Визуал.
Пресскляше ТАСС.

КОММУНИСТЫ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

В партийной организации Маячного шахтестроительного управления организован систематическая политечеба коммунистов.

В прошедший понедельник живо и интересно прошли занятия в политшколе. Пропагандист т. Близняченко рассказал слушателям о руководящей роли Коммунистической партии в подготовке и проведении Октябрьской социалистической революции. Затем состоялось собеседование по пройденным темам. Слушатели активно выступали, обнаруживая глубокие и прочные знания.

ПО СТРАНИЦАМ ГОРОДСКИХ ГАЗЕТ

Навстречу празднику

Коллектив электромонтажного цеха конторы ламптурного заводоуправления треста «Туймазанефть» горит желанием достойно встретить праздник Великой Октябрьской социалистической революции. Из месяца в месяц цех выполняет задание электромонтажных работ.

Особенно хороших трудовых показателей добились электромонтеры Максим Иштумов, Константин Жирнов, Василий Тюлин и другие. Они, кроме своей профессии, овладели и специальностью электрослесаря. Это намного увеличило производительность труда электромонтеров. Иштумов, Жирнов, в Тюлин работают аккуратно, электропроводку проводят своевременно, поэтому у них нет аварий.

Используются внутренние резервы цеха. В случае недостатка материала из негодных трансформаторов тока извлекается первичная обмотка, из которой изготавливается обмотка для статконденсаторов. Изготавливаются также катушки для магнитных пускателей для приводов включения высоковольтных электродвигателей.

Все это способствует экономии государственных средств. «Башкирский нефтяник»

Трудовые успехи молодого коммуниста

«...Прошу принять меня в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Я хочу шагать в ногу с нашей партией и правительством в борьбе за построение коммунизма...»

Так писал недавно рабочий цеха № 6 завода им. Ленина Григорий Алешин в партийное бюро своего предприятия.

Заветная мечта рабочего —

быть коммунистом — сбылась. На днях т. Алешин принят кандидатом в члены КПСС. Выступая на заседании бюро, рабочий заявил:

— Я оправдаю оказанное мне доверие трудовыми делами.

Прямо с заседания бюро Григорий Алешин пришел к станку. В эту смену он дал две нормы.

Недавно молодой коммунист подвел итог своей работы за прошедшее с начала года время. Славный итог: с января до октября станочник выполнил задание 21 месяца!

— Теперь, когда я стал коммунистом, нужно трудиться еще лучше, — говорит т. Алешин. — В своих предоктябрьских обязательствах я обещаю завет ежемесячно не менее двух норм, достичь выпуска продукции отличного качества до 90 процентов от общего числа.

За первую половину октября Григорий Алешин выполнил свой месячный план. Молодой коммунист не отстает от принятых обязательств.

«Сталинское знамя».

В ремесленном училище

Комсомольцы и молодежь ремесленного училища активно готовятся к 37-й годовщине Великой Октябрь. В слесарной и токарной группах организованы выставки самодеятельных работ учащихся.

В канун праздника состоится торжественный вечер, на котором участники художественной самодеятельности выступят с концертной программой. Всенародному празднику будут посвящены также специальные номера общешкольной и групповых стенных газет.

«Ленинский путь»

Выше уровень идеологической работы партийных организаций

Претворяя в жизнь директивы XIX съезда партии по пятилетке и последующие решения партии о крутом подъеме сельского хозяйства и увеличении производства предметов народного потребления, советские люди добиваются все новых и новых успехов в решении задач коммунистического строительства. Они прилагают все усилия к тому, чтобы полнее использовать огромные резервы роста производства, тапиться по всем отраслям народного хозяйства, добиться досрочного выполнения пятилетнего плана.

Организуя и направляя сознательный труд советского народа, Коммунистическая партия постоянно заботится о совершенствовании методов своей руководящей деятельности, о всестороннем развитии творческой инициативы, активности масс. Партия сосредотачивает внимание на дальнейшем улучшении воспитательной работы среди всех

слоев трудящихся, на повышении уровня всей идеологической работы. Партия при этом исходит из того, что чем выше сознательность трудящихся, чем лучше массы понимают политику партии, тем энергичнее они борются за ее проведение в жизнь. Воспитательная работа в духе коммунистической идеологии, партия вдохновляет их на достижение новых успехов в строительстве коммунизма в нашей стране.

Партийные организации республики за последнее время провели известную работу по улучшению идеологического воспитания масс, устранению серьезных недостатков в постановке марксистско-ленинского образования партийных кадров. Но, как показал состоявшийся на днях Пленум Областного Комитета КПСС, уровень идеологической работы партийных организаций далеко еще не соответствует возросшим требованиям. Пленум отметил, что многие го-

родские и районные комитеты КПСС проявляют недооценку идеологической работы, а в отдельных районах она запущена.

Сила идеологической работы — в ее высокой идейности, в тесной связи с жизнью. Между тем, как отметил пленум, пропаганда и агитация нередко ведется на низком уровне, в отрыве от практических задач хозяйственного и культурного строительства. Отдельные партийные комитеты глубоко не выкают в содержание идеологической работы, не принимают действенных мер к преодолению таких недостатков, как догматизм, начетничество, отвлеченность. Пленум подчеркнул, что вопросы повышения идейного уровня пропаганды и агитации должны быть в центре внимания партийных организаций.

Пленум отметил наличие ряда серьезных недостатков в постановке партийного просвещения. Проведя некоторую

работу по ликвидации бюрократических извращений в деле марксистско-ленинского образования партийных кадров, отдельные партийные комитеты еще мало сделали и делают для улучшения самостоятельной теоретической учебы коммунистов, для развития у них живого интереса к теории. Ленини в помощь самостоятельно изучающим теорию и историю партии проводится редко, не везде организована консультационная помощь. Известно, что главным условием повышения качества партийного просвещения является работа с пропагандистскими кадрами. Между тем, семинары пропагандистов некоторыми горкома и райкомами КПСС, как, например, Октябрьским горкомом, проводятся на низком уровне. Необходимо коренным образом улучшить дело партийного просвещения, поднять еще выше уровень пропагандистской работы.

Политическая работа — важнейшее средство повышения сознательности масс, повышения их политической и производственной активности. Долг партийных организаций — пов-

седенно разъяснять советским людям политику Коммунистической партии, важнейшие решения партии и правительства, помогать им освободиться от пережитков прошлого, в частности таких, как религиозные суеверия и предрассудки, нездоровые явления в быту. Между тем, как отмечалось на пленуме, политическая работа в массах нередко проводится на низком уровне, она не охватывает всех слоев населения. Особенно крупные недостатки в постановке массово-политической работы среди населения имеют место в Янаульском, Милкинском, Абзаноуском и некоторых других районах. В ряде районов неудовлетворительно поставлена научно атеистическая пропаганда, пропаганда естественно-научных знаний. Отдельные горкомы и районные комитеты КПСС плохо руководят работой агитколлективов, не заботятся о совершенствовании форм и методов агитационной работы, о тесной связи ее с жизнью, об учебе агитаторов. На некоторых предприятиях Стерлитамакского комбината агитаторов не проводи-



Калинин. На сооружаемом в городе полиграфическом комбинате часть цехов приступила к работе и выпускает многокрасочную полиграфическую продукцию.
НА СНИМКЕ: ученик печатника Г. М. Арханов, выполняющий норму на 150 процентов, просматривает оттиски иллюстраций к детской книге.

Фото Н. Чамова.
Прессклише ТАСС.

Передовая бригада

Бригада А. К. Евдокимова по праву считается одной из лучших бригад в Малочном шахто-строительном управлении.

В этой бригаде впервые в управлении была введена комплексная организация труда.

Члены бригады очень хорошо поняли, что выполнение комплекса строительных работ дает значительные преимущества. Бригада своими силами готовит опалубку, укладывает бетон, производит копку траншей. Простоя в бригаде не бывает.

Плотничные работы, штукатурку, оштукатуривание, покраску — все эти работы выполняют члены бригады.

Дружный коллектив из месяца в месяц повышает производительность труда. Бригада выполнила уже норму 16 месяцев и сейчас работает в счет 1955 года.

Передовой бригаде управления неоднократно вручалось переходящее Красное знамя и вымпелы. Фамилии многих

членов бригады занесены на Доску почета и в Книгу почета управления.

Из числа членов бригады вышли опытные мастера строительного дела. Бывший рабочий бригады т. Хайдаров работает мастером бетоно-растворного узла, а тт. Ситников и Радивиллов учатся на курсах мастеров.

Сплоченный коллектив бережно хранит честь бригады. Как-то рабочий Андрей Буханин вступил в пререкания с бригадиром и профгруппоргом. Поведение Буханина сразу же стало предметом обсуждения на общем собрании членов бригады. Молодой рабочий понял свою ошибку.

Евдокимовцы почетное звание «Передовая бригада» свято хранят. Повышенные обязательства, принятые в предпраздничные дни, они успешно выполняют.

И. Баймухаметов,
нормировщик.

лись с момента прошлой избирательной кампании. Подчеркнув, что политическая работа в массах является мощным средством повышения сознательности масс, развития их творческой активности в борьбе за решение хозяйственно-политических задач, племум потребовал от партийных комитетов и первичных партийных организаций покончить с недооценкой этой работы, повысить уровень воспитательной работы в массах. Необходимо добиться того, чтобы массово-политическая работа была тесно связана с практическими задачами, которые решают предприятия, колхозы, чтобы она охватывала все слои населения, как в городе, так и в деревне, велась на высоком идейном уровне.

В республике имеется широкая сеть научных учреждений, большое количество клубов, библиотек, красных уголков, кинотеатров и кинопередвижек, широкая радиосеть. Однако в их работе много еще крупных недостатков. Необходимо улучшить их деятельность, направить ее на решение задач политического просвещения трудящихся. Пле-

нум указал также на необходимость всемерной активизации работы комсомольских организаций, улучшения работы школ и учебных заведений, призванных решать задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Партийные организации республики располагают огромными средствами идеологического воздействия на массы. Задача заключается в том, чтобы в полной мере использовать эти средства и возможности для дальнейшего совершенствования воспитательной работы. Необходимо всемерно повышать уровень идеологической работы, развивать в массах высокие сознание общественного долга, заботу об интересах государства, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и дружбы народов.

Все идеологическая работа должна быть направлена на мобилизацию масс на решение практических задач коммунистического строительства, на достижение новых успехов в подъеме промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Передовая «Советской Башкирии» за 20 октября.

Брикетная фабрика вступает в строй действующих

Накануне всенародного праздника — 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — вступает в строй действующих первая в Башкирии брикетная фабрика.

Характерной особенностью бурого углей месторождений нашего бассейна является неглубокое задевание пластов, позволяющее вести добычу угля дешевым способом — открытыми горными выработками.

В естественном виде наш уголь представляет из себя рыхлую массу коричневого цвета, имеющую высокий процент влажности.

Но уголь башкирского бассейна имеет замечательную особенность: он хорошо брикетуется без добавки связывающих компонентов, что делает его ценным видом топлива для нужд железнодорожного транспорта, промышленности и для удовлетворения бытовых потребностей трудящихся городов и сел.

Последнее обстоятельство особенно важно в условиях мелкого леса на юге Башкирии, где теперь угольные брикеты заменят дорогостоящий привозной уголь.

Как же проходит процесс брикетирования угля и каким образом уголь в брикетах приобретает новые качества? Процесс этот сводится к следующим основным операциям: дробление угля, сушка, охлаждение сушенки, брикетирование (т. е. прессовка при большом давлении) и охлаждение брикетов.

Производственный цикл начинается в цехе приемного бункера. Сюда доставляют уголь непосредственно из разреза. Саморазгружающиеся вагоны сваливают уголь на решетку бункера шедового типа и он проваливается вниз, а крупные посторонние предметы остаются на решетке.

Передаточными транспортерами по галлерее из приемных бункеров уголь передается в дробильно-сортировочный цех. Над транспортерами подвешены электромагнитные сепараторы, которые вылавливают из угля металлические предметы.

В дробильно-сортировочном цехе уголь идет прежде всего на валковые грохоты предварительного грохочения, а затем последовательно проходит через шпильные дробилки, грохоты первичного, вторичного грохочения, которые разделяют его на различные классы по величине кусков.

Наш Мелеузовский кирпичный завод — одно из молодых предприятий, но и у нас уже есть рационализаторы и изобретатели, новаторы производства.

Новаторы Н. З. Примаков и В. С. Рухлов предложили и внедрили временную схему работы ведущего цеха, что позволило начать выпуск кирпича, не дожидаясь, когда бу-

недостаточно обработанный для целей брикетирования уголь направляется транспортерами на вторичную обработку на молотковых дробилках, а мелочь передаточными ленточными транспортерами подается дальше в сушильно-прессовый цех. Туда же подается и уголь после дополнительной обработки.

Пустая порода в этом цехе из угля выбирается на специальных приспособлениях и передается в бункер пустой породы.

В сушильно-прессовом цехе уголь попадает на распределительные транспортеры, которые распределяют его равномерно по отсекам бункеров. Бункеров здесь столько, сколько сушильных барабанов.

Барабанная сушилка представляет собой большой вращающийся в подшипниках цилиндр, с торцов которого видны трубные решетки. Вот в эти трубы и загружается уголь и движется в них, ибо барабаны установлены под определенным углом к горизонту.

Сушка угля в барабанах производится горячим паром, который циркулирует между трубами. Влага, которая выходит из угля при сушке, а также угольная пыль, образующаяся при выгрузке сушенки, уходит в шахты электрофильтров, где влага очищается от пыли и выбрасывается в атмосферу, а пыль собирается.

После сушки уголь через шпильные затворы поступает на сборный цепной конвейер, который направляет ее на охлаждение.

Путь сушенки при охлаждении следующий: сушенка мелкая распределяется по охлаждающим элементам жалюзийного типа, а более крупная проходит через сепаратор в валковую дробилку, а потом также идет на охлаждение.

Назначение охлаждения — довести сушенку до нужной при брикетировании температуры и одновременно зерна различной крупности довести до средней влажности.

В зимних условиях необходимость охлаждения сушенки отпадает и она, минуя охлаждающие устройства, поступает прямо на сборные и передаточные цепные конвейеры, которые разносят ее по загрузочным воронкам прессов.

Основное звено превращения угля в брикеты — двухшнепильная пресса, которые под большим давлением бесформен-

ной сухой массе придают форму брикета. Пресс представляет собой сложную машину, которая приводится в действие паром или электричеством. На нашей фабрике пресса работает, как с паровым, так и с электрическим приводом.

Число ходов шнепелей в прессах большое и поступающая из загрузочных воронок масса идет почти непрерывным потоком уже в виде брикетов через охлаждающие желоба на сетчатые транспортеры, которые распределяют брикеты по цехам погрузки или отправляют на склады, где их укладывают в штабеля. Со склада продукцию по системе ленточных транспортеров направляют на площадку погрузки железнодорожных вагонов.

Естественно, что в пути следования от прессов на погрузку часть брикетов ломается. Поэтому предусмотрена цепь механизмов, которые отделили бой и отправляют брак в специальный бункер. В цех погрузки или на склады продукция поступает только качественная.

Все основные процессы производственного цикла на фабрике механизированы.

Для предупреждения неправильной последовательности запуска, а также в целях исключения завалов, внезапной остановки механизмов предусмотрена электрическая блокировка. Управление механизмами, отдельными блоками автоматизировано.

В настоящее время на фабрике заканчивается опробование механизмов. Пресса выдала первые брикеты.

Строительство брикетной фабрики велось объединенными усилиями рабочих, техников, инженеров Промэнерго-строительного управления и Промстройуправления треста «Башуглеразстрой», Ермольевского управления треста «Проектомонтаж», Кумертауского строительного-монтажного управления треста «Союзшахто-монтаж», участков трестов «Центроэлектромонтаж», «Центроэнерго-монтаж». Брикетная фабрика — это плод самоотверженного творческого труда многих тысяч людей. Это новая трудовая победа строителей нашего угольного бассейна.

А. Ляшенко,
начальник отдела монтажа и комплектации оборудования треста «Башуглеразстрой».

Наши рационализаторы

дет построена котельная, а также сэкономил более 300 тонн угля.

Рационализатор т. Примаков предложил и осуществил на деле новый вид сооружения пода в кольцевой печи. Он же предложил закладку ходков в кольцевой печи делать не в три стенки, а в одну.

Активные рационализаторы т. Старцев, механик т. Давыдов, электрики тт. Жолобов, Смирнов, нормировщик т. Зверев усовершенствовали транспортировку сырья и полуфабрикатов, технологию обжига кирпича и т. д.

А. Канраев,

Электрификация польской деревни

Успешное развитие энергетического хозяйства в Польской Народной Республике позволяет все в больших масштабах проводить электрификацию деревни. Если за 20 лет существования буржуазной Польши в стране было электрифицировано лишь около 1300 сел, то за минувшие 10 лет народно-демократической власти электри-

чество получило более 16 тысяч сел, сельскохозяйственных производственных кооперативов, государственных сельских хозяйств и машинно-тракторных станций.

За 9 месяцев текущего года в Польше электрифицировано около 600 сел, кооперативов и государственных сельских хозяйств. (ТАСС).

Строительство первого в Китае завода автодеталей

В Пекине началось строительство первого в Китае завода автомобильных деталей. Завод будет выпускать детали для первого в Китае автомобильного завода, строительство которого ведется в настоящее время.

Часть станков и оборудования, заказанных в Советском Союзе и Чехословакии, а также на китайских машиностроительных заводах, уже прибыла на строительную площадку.

(ТАСС).



Китайская Народная Республика. Недавно был спущен на воду первый пассажирский речной пароход отечественного производства «Миньцзун». Новое судно водоизмещением в 1.500 тонн развивает скорость до 28 километров в час.
И.А. СНИМКИ: пароход «Миньцзун» отправляется от пристани Шанхай в свой первый рейс по реке Янцзы.
Фото агентства Синьхуа.

О терроре в Южном Вьетнаме

Жители районов, из которых ушла Вьетнамская народная армия в соответствии с соглашением о перемирии, живут в условиях террора, проводимого правительством Южного Вьетнама. Крестьянин Ли из деревни Тан Хонг 13 октября был арестован и позже убит за то, что во время войны он работал в органах демократической власти в своей деревне. По этой же причине был убит крестьянин Хоанг из деревни Лай Унг.

8 августа в одной из деревень в районе Сайгон-Шолон на массовом митинге, организованном населением по случаю восстановления мира в Индокитае, войска Южного Вьетнама убили 83 и ранили 50 человек.

Террористические акты властей Южного Вьетнама являются нарушением соглашения о перемирии, которое запрещает преследование кого-либо за деятельность в период войны. (ТАСС).

Борьба итальянских трудящихся за свои права

По всей Италии трудящиеся ведут борьбу за повышение жилищного уровня и улучшение условий труда. 29 октября состоялась общенациональная забастовка трудящихся резиновой промышленности, объявленная в поддержку требования о заключении нового

коллективного договора. В забастовке приняли участие не менее 90 процентов трудящихся.

10 тысяч шахтеров угольного бассейна «Судьчис» на острове Сардиния провели 24-часовую забастовку. (ТАСС).

Военные приготовления в Западной Германии

В ближайшее время строительная промышленность Западной Германии получит от правительства Аденауэра заказы на строительство 400 новых казарм общей стоимостью

в 6 миллиардов марок и на сооружение военных аэродромов, военно-морских баз и подъездных путей к ним стоимостью в 3 миллиарда марок. (ТАСС).

Победа английских докеров

30 октября докеры Лондона и бастовавшие из солидарности с ними докеры 7 других крупнейших английских портов приняли решение прекратить забастовку, продолжавшуюся месяц, и выйти 1 ноября на работу. Это решение было принято после того, как было удовлетворено основное требование докеров об отмене принудительных сверхурочных работ.

Забастовка 8 тысяч судоремонтных рабочих лондонского порта, начатая почти 2 месяца тому назад в знак протеста против увольнения 5 рабочих, продолжается. (ТАСС).

Предстоящая сессия Всемирного Совета Мира

Всемирный Совет Мира наметил провести очередную сессию в период с 18 по 23 ноября этого года в Стокгольме.

Первым вопросом на повестке дня сессии, как это было решено на заседании Бюро Всемирного Совета Мира в Вене 15 сентября, будет вопрос о сотрудничестве всех европейских государств в деле организации их общей безопасности.

(ТАСС).

ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

По призыву Национального совета мира 31 октября по всей Франции был проведен «национальный день борьбы против вооружения Западной Германии и за мир». Этому дню предшествовала активная подготовка, в ходе которой производился сбор подписей под петициями и резолюциями протеста против милитаризации Западной Германии, против лондонских и парижских соглашений.

Тысячи делегаций трудящихся посетили в этот день представителей местных властей и вручили им эти документы протеста.

Под петициями уже подписались сотни тысяч французских трудящихся.

(ТАСС).

Численность населения Китая

Газета «Женьминьжабао» опубликовала коммунике государственного статистического управления Китайской Народной Республики о результатах переписи населения Китая.

По данным переписи, на 30 июня 1953 года население Китая составило 601.938.035 человек.

(ТАСС)

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Не нарушать режим рабочего дня

Заботой о советских людях проникнуто постановление правительства о режиме рабочего дня в учреждениях, принятое в прошедшем году. Претворение в жизнь этого постановления не только улучшает деятельность учреждений, но и создает его работникам более благоприятные условия для культурного и политического роста, повышения деловой квалификации, а также позволяет им больше уделять внимания своей семье, воспитанию своих детей.

В Кумертауском строительном управлении, где начальник управления т. Попов, главный инженер т. Подвысоцкий, не придают должного значения этому важному решению.

Под разными предлогами здесь часто оставляют работников после шести часов вечера, порой задерживают их до 10—12 часов ночи. А поло-

жительных результатов от этого нет, так как продолжительные планерки утомляют каждого работника и после этого нет времени продумать расстановку рабочих на следующий день, дать распоряжения бригадирам, просмотреть чертежи и т. д.

Пора гг. Попову и Подвысоцкой упорядочить рабочий день для инженерно-технических работников и служащих, а также создать необходимые условия для того, чтобы работники управления имели время решать вопросы, связанные с бытом или семейным положением.

Председатель построечного комитета т. Гуров не требует от администрации управления выполнения решения о режиме рабочего дня.

А. Дороговцев, старший товаровед Кумертауского строительного управления.

Когда в доме наладят свет?

В доме № 487 по улице Ленина проживает 15 семей. Со дня сдачи дома в эксплуатацию—с 1 октября 1953 года—ежедневно случаются перебои с электроэнергией. В результате почти каждый вечер мы сидим без света.

На наши неоднократные просьбы—письменные и устные—монтеры электросети не

реагируют. Никаких мер по исправлению электролинии не принимают.

Почему, в конце концов, в это дело не вмешается начальник сетевого цеха т. Лепехин?

Ш. Хисмутлинов, Н. Акшенцев, Н. Савин, Н. Михайлов, жильцы дома № 487.

Сбор, посвященный памяти Аркадия Гайдара

Во втором отряде средней школы №3 (4 класс «б») состоялся пионерский сбор, посвященный тринадцатой годовщине со дня смерти детского писателя Аркадия Гайдара. Учащиеся оформили фотомонтаж, отображающий жизнь и литературную деятельность

писателя. Ученик 8 класса Николай Кутунов рассказал пионерам биографию писателя. Затем они послушали чтение отрывков из произведения Гайдара «Клятва Тимура», наели песни, рассказывали стихи, посвященные любимому писателю.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

На днях для молодых рабочих, проживающих в интернате №1 жилищно-коммунального отдела треста «Башугленразрастрой» была прочтена лекция на тему: «Соблюдение

общественного порядка—крупная обязанность всех граждан города». Читал лекцию начальник городского отделения милиции т. Акшенцев.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Открыта подписка

на 1955 год
НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ
„Горняк“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Подписная цена:
на год—23 руб. 40 коп.,
на 6 месяцев—11 руб. 70 коп.,
на квартал—5 руб. 85 коп.

Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях, учреждениях и через почталонов. Спешите подписаться на городскую газету!

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 122
НОЯБРЬ
5
ПЯТНИЦА
1954 года.
Цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Коммунисты—в авангарде соревнования

Через два дня весь советский народ, все прогрессивное человечество будут праздновать 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрьский праздник трудящиеся Советского Союза встречают новыми трудовыми победами на всех фронтах коммунистического строительства. Трудящиеся капиталистических стран усиливают борьбу за мир, демократию и социализм.

Преобразился накануне славного праздника наш город—Кумертау. Административные здания, клубы, больницы, школы одеваются в праздничный наряд. Трудящиеся готовятся к демонстрации. На кумачовых подотниках пишутся боевые призывы Коммунистической партии Советского Союза. Многие коллективы предприятий и организаций добились в предоктябрьском социалистическом соревновании неплохих успехов. Рабочие и служащие заносят цифры трудовых побед на транспаранты, с которыми намереваются выйти 7 ноября на улицы города.

Душой в предоктябрьском соревновании, как и всегда, являются коммунисты. Они идут в авангарде соревнования, ведут за собой беспартийные массы. Члены и кандидаты в члены партии горячо восприняли призыв Коммунистической партии Советского Союза:

—Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

Воодушевленные этим призывом, коммунисты Маячного шахтостроительного управления возглавили все усилия рабочих и инженерно-технических работников на досрочное строительство разреза. Благодаря этому производственные планы стали перевыполняться ежедневно, ежедекадно. Октябрьское задание перевыполнено почти в полтора раза. Заметно возросла производительность труда.

Коммунисты показывают образцы высокопроизводительного труда. Так, члены партии тт. Косенко, Машуров и другие в полтора—два раза сок-

ращают время на монтаже оборудования брикетной фабрики. Много приложили настойчивости и усилий коммунисты-строители в досрочном выпуске первого башкирского брикета.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты Ермалаевского разреза машинист экскаватора т. Суслев, электросварщик т. Славин, помощник машиниста т. Варламов.

Коммунисты не только своим личным примером, но и живым словом увлекают трудящихся на новые победы. Например, член партии т. Бондаренко только за последнее время прочитал для рабочих и служащих три лекции и один доклад. Систематически выступают с лекциями и докладами, проводят беседы коммунисты тт. Симаков, Хусаинова и другие.

Следует, однако, помнить, что не все члены и кандидаты в члены партии идут в авангарде соревнования и активно участвуют в общественной жизни. Имеются и такие, которые пассивно относятся к своему делу. Они есть и среди рядовых рабочих и служащих и среди руководящих работников. Возьмем к примеру главного инженера электростанции т. Хрусталёва. Он кадетно исполняет свои обязанности: не следит за четкой работой оборудования, плохо организует техническую учебу рабочих и служащих, завел бюрократический порядок на станции.

Партийные организации обязаны еще выше поднять активность каждого члена и кандидата в члены партии. Для этого надо улучшить марксистско-ленинское воспитание коммунистов, шире вовлекать их в общественную жизнь, на повседневной практической работе закалить их волю в борьбе за новые победы в коммунистическом строительстве.

Наши успехи несомненны. Но еще много нерешенных задач, много неиспользованных производственных резервов. Поэтому партийные организации, поднимая активность всех коммунистов на производстве и в общественной жизни, будут тем самым способствовать увеличению добычи угля, досрочному вводу в эксплуатацию промышленных объектов, жилых домов и культурно-бытовых зданий.

СТОТЫСЯЧНЫЙ АВТОСАМОСВАЛ

2 ноября с главного конвейера Одесского автоборочного завода сошел стотысячный автосамосвал. Юбилейная ма-

шина собрана более чем на месяц раньше срока.

За 10 месяцев вынужены сотни сверхплановых машин. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ОН НАГРАЖДЕН ПОХВАЛЬНЫМ ЛИСТОМ



...Каменщик ведет внешнюю версту. Ровными рядами, один к одному, ложатся кирпичи. Каждое движение молодого рабочего четкое, уверенное, продуманное. Работа идет споро, стена нового дома растет на глазах.

Улицы нашего города украшают красивые двухэтажные жилые дома №№ 571, 574, 575, 598, 599. На улице Ленина выделяется четкими линиями,

своеобразной архитектурной отделкой новая столовая. В строительстве всех этих зданий вложен труд молодого каменщика, бригадира комсомольско-молодежной бригады Кумертауского строительного управления Ю. Н. Габбасова.

Трудовой путь т. Габбасова прост. Он всего четыре года тому назад впервые взял в руки мастерок. Упорная учеба, настойчивые поиски новых, бо-

лее совершенных приемов привели его к улучшению своего мастерства.

Комсомолец-бригадир умеет организовать труд в своей бригаде, передает опыт новичкам, недавно пришедшим на производство. Многим молодым рабочим помог он приобрести специальность каменщика.

Примечательно, что производительность труда в бригаде т. Габбасова непрерывно возрастает. Если в первом квартале этого года выработка норм составила 135 процентов, то во втором—141 процент, а в третьем уже 150 процентов.

На трудовых вахтах в честь 37-й годовщины Великого Октября каменщиком комсомольско-молодежной бригады трудятся с удвоенной энергией. Они ежедневно значительно перевыполняют свое задание.

В трудовой книжке Ю. Габбасова записано несколько благодарностей, поощрений. Его имя занесено в Книгу почета, его портрет—на Доске почета управления и треста. Он награжден Почвальным листом Министерства угольной промышленности СССР.

Т. Белик, нормировщик Кумертауского строительного управления.

НА СНИМКЕ: на переднем плане Ю. Н. Габбасов ведет кладку стен двадцатиквартирного дома. Фото М. Маркелова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Сегодня на строительстве Бухтарминской ГЭС

Строители Бухтарминской гидроэлектростанции на Иртыше встречают 37-ю годовщину Великого Октября новыми успехами. На строительной площадке начались основные работы по сооружению перемычки правобережного котлована под водосливную плотину ГЭС.

Исключительно важную для дальнейшего развертывания строительства ГЭС работу завершают в эти дни бригады

монтажников, занятые на прокладке высоковольтной линии электропередачи Аблакетка—Серебрянка. Они установили на трассе, пролегающей через труднодоступные Алтайские хребты, 261 металлическую опору и сейчас выполняют последнюю операцию по подвеске электролинии через Иртышское водохранилище.

(ТАСС).

Текстильщики выполнили обязательства

Текстильщики хлопчатобумажных комбинатов—Струнинского «Пятый Октябрь» и Карагановского, а также Собинской трикотажно-ткацкой фабрики «Коммунистический авангард» выполнили предоктябрьские обязательства.

В целом три передовых предприятия Владимирской области выпустили сверх плана более 155 тонн пряжи, около 2,9 милли-

она метров суровых и почти 6,6 миллиона метров готовых тканей.

На Московском комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского дополнительно к десятимесячному плану выпущены 15 тонн пряжи, 53 тысячи метров суровых и 4 миллиона метров готовых тканей.

(ТАСС).

ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Замечательными трудовыми успехами встречают 37-ю годовщину Великого Октября механизаторы МТС Казахстана. На 2 месяца раньше срока завершено годовое планирование тракторных работ. С начала года МТС выполнили в пересчете на мигкую пахоту более 42 миллионов гектаров тракторных работ.

Колхозы и совхозы Казахской ССР 3 ноября завершили государственный план вспашки земли. МТС республики вспахали в обслуживаемых колхозах под зябь 5.350 тысяч гектаров—на 2.354 тысячи гектаров больше, чем к этому времени в прошлом году.

Выполнили годовое планирование тракторных работ также машинно-тракторные станции Белоруссии.

(ТАСС).

Воспитывать коммунистическое отношение к труду

Советский народ с огромным воодушевлением решает задачи развития социалистической экономики и культуры, борется за претворение в жизнь величественных планов строительства коммунизма.

За годы советского строя, в результате огромной организаторской и воспитательной работы Коммунистической партии и сознании трудящихся произошли глубокие изменения.

Утвердилось новое отношение к труду, как к делу чести, доблести и геройства. Это находит свое проявление во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов.

Немало выросло передовиков-новаторов и в нашем городе. У нас, в коллективе управления, подавляющее большинство рабочих самоотверженно трудится на благо Родины.

Передовиками являются не только отдельные рабочие, но и целые бригады. Большим уважением среди рабочих и служащих управления пользуются бригада каменщиков т. Кищенко, которая норму выработки на кладке кирпичных стен за 9 месяцев этого года выполнила на 163 процента. Хорошо поработала бригада каменщиков т. Габбасова, выполнявшая девятимесячный план на 145 процентов. Дружная бригада плотников т. Копылова выполняла нормы в течение 9 месяцев не ниже 181 процента. Бригада известного всем штукатура т. Дудьбина выполняла норму ежемесячно на 160—170 процентов. Хороших показателей добились бригада плотников т. Неволина, бригада арматурщиков т. Амелина, бригада каменщиков т. Морозова и другие.

В названных бригадах немало рабочих, удостоенных высоким званием лучших по профессии. Так, звание лучшего плотника заслуженно

носит тт. Матвеев и Юдищев. Звание лучшего каменщика присвоено т. Никулину. Лучшим старшим управленцем является т. Плеханов, лучшим стекольщиком — т. Воробьев.

Высокие трудовые успехи родились не сами, они — результат настойчивой работы людей, вырабатывающих в себе коммунистическое отношение к труду.

«Секрет» успехов бригады т. Кищенко, например, состоит в том, что здесь ежедневно подводятся итоги работ, проведенных за смену. На коротком производственном совещании выявляется отношение к труду каждого члена бригады. Если кто-нибудь работал недобросовестно, то поведение его становится предметом обсуждения на собраниях всех членов бригады. Так, изо дня в день здесь проводится большая воспитательная работа. В результате значительно возросла сознательность рабочих, создан дружный коллектив.

Бригада и каждый член ее ежедневно борются за улучшение рабочего дня. Сам бригадир тщательно обдумывает расстановку людей, чтобы у каждого из них был фронт работы и своевременно подготовлено рабочее место. Здесь каждая минута на учете.

Но, к сожалению, есть в нашем коллективе люди, сохранившие пережитки старого, чуждого нашему обществу пренебрежительного отношения к труду. Отдельные рабочие нарушают трудовую дисциплину. На участках первом и четвертом (начальники тт. Шмелев и Андриянов) имеют место озордания на смену или с обеденного перерыва, бывают случаи прогулов. Особенно заметными прогульщиками являются Пантохин, Козлова, Музиков, Новокшанова. Рабочие с этих участков Агдеев, Резидинов появляются в общественных местах в пьяном виде, хулиганят. Известны случаи недостойного поведе-

ния отдельных бригадиров. Так, бригадир штукатуров т. Соловьев в течение года несколько раз являлся на работу в пьяном виде, попадал в органы милиции.

Все это, очевидно, мало беспокоит начальников участков, они примиренчески относятся к нарушителям трудовой дисциплины. В частности, Соловьев до сих пор не наказан, так как в его лице начальство видит незаменимого работника.

Подобные факты стали возможными потому, что профсоюзные и комсомольские группы не ведут на участках систематическую воспитательную работу. Они слабо используют для борьбы с дезорганизаторами производства такое острое оружие, как стенная печать, производственные собрания.

Слабо также на этих участках поставлена агитационно-массовая работа, пропаганда опыта передовиков производства. Здесь не заведено, чтобы результаты работы за день вывешивались на доску показателей.

Воспитание коммунистического отношения к труду неразрывно связано с бережным отношением к социалистической собственности. И с этим у нас на отдельных участках не все благополучно. Имеются случаи бесхозяйственного отношения к народному добру, незаконного расходования раствора, пиломатериалов, краски. Допускается брак в работе, особенно при кладке стен, колонн, настилке полов. Огромную роль в воспитании коммунистического отношения к труду призваны сыграть партийные, профсоюзные и комсомольские организации, задачи которых — повседневно вести борьбу с остатками старого, буржуазного понятия о труде, воспитывать у каждого рабочего отношение к труду, как к важнейшему общественному долгу.

А. Гуров,
председатель построкома Кумертауского строуправления.

Ленинград — колыбель революции



Смольный.

Сегодня на крейсере „Аврора“

Каждого в канун всенародного праздника Великой Октябрьской социалистической революции увеличивается поток экскурсантов на крейсер «Аврора».

Около двух тысяч гостей — рабочих и служащих, студентов, солдат и офицеров Советской Армии — прибыли на днях морские корабли.

С волнением поднимаются посетители на полубак, где стоит историческая пушка, на щите которой укреплена медная доска с надписью: «Шестидюймовое баковое орудие, из которого произведен исторический выстрел 25 октября 1917 года в момент взятия Зимнего дворца». Внимание привлекает и другая доска, помещенная на одной из настилок левого борта, где 37 лет назад помещалась радиорубка корабля. На доске над-

пись: «Первой радиостанцией на службе пролетарской революции была радиостанция крейсера «Аврора». Через эту радиостанцию передавались распоряжения Военно-революционного комитета, а утром 7 ноября было передано написанное Лениным воззвание «К гражданам России!», возвевавшее миру о победе пролетарской революции». В корабельном музее, где собраны драгоценные реликвии, связанные с участием крейсера в исторических событиях Великой Октябрьской социалистической революции, посетители с интересом слушают рассказ помощника командира корабля капитана третьего ранга Т. И. Линатова. 37 лет назад он был помощником комиссара крейсера «Аврора».

(ТАСС).

НОВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД ПО СТРЕЛЬБЕ

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР утвердил новый всесоюзный рекорд по стрелковому спорту. В стрельбе из малокалиберной винтовки на дистанцию 50 метров команда в составе заслуженных мастеров спорта Б. Пе-

реберина и Г. Купко, мастеров спорта В. Борисова, М. Игитса и Н. Прозоровского набрала 1897 очков из 2000 возможных.

Этот результат на 24 очка выше мирового рекорда.

(ТАСС).

Партийное решение — закон для каждого коммуниста

Успех работы предприятия во многих случаях решается благодаря партийному контролю хозяйственной деятельности администрации.

Строительство железнодорожных путей является одним из важнейших в нашем управлении участков, от его работы зависят темпы вскрыши. Бюро партийной организации Магического шахтостроительного управления, пользуясь правом контроля хозяйственной деятельности администрации, в сентябре вынесло на заседании отчет начальника участка т. Гарниова о ходе строительства путей.

На заседании были вскрыты основные недостатки. Отметили, что на участке очень слабо работала партгруппа, здесь совершенно отсутствовала агитационно-массовая работа. Кроме того было установлено,

что администрация не уделяла должного внимания этому важнейшему участку.

Партбюро приняло решение, направленное на улучшение работы, на повышение темпов строительства. Были установлены конкретные сроки окончания основных работ. Главному маркшейдеру т. Наумову партийное бюро поручило оказать помощь партийной группе участка, проконтролировать, как выполняется решение бюро.

Надо было проявить максимум энергии, настойчивости для того, чтобы выправить положение. Главное, надо было дорожить каждой минутой, чтобы закончить работы до наступления холодов.

Совместно с начальником участка был подсчитан общий объем работ. Оказалось, что для того, чтобы закончить

прокладку 3750 погонных метров путей до начала зимних холодов, потребуется более 100 рабочих. Но так как рабочих рук и на других участках не хватает, то было принято решение: максимально механизировать укладку путей. Трудно было добиться нужных механизмов, но коммунисты проявили настойчивость, и вскоре на участке работали два бульдозера, четыре экскаватора, пять скреперов.

Немало трудностей пришлось пережить строителям.

Контора механизации и проката, выдав машины, не направила машинистов. Механизмы проставали. Партийная организация добилась присылки машинистов.

Предстояло преодолеть большой объем работ за очень короткое время. Пришлось продумать заново всю организацию труда. Создали третью смену и обеспечили ее необходимыми условиями. Наряды стали давать по вечерам, в

результате каждая минута утренней смены не терялась даром. Плохо было с кадрами. Не хватало опытных мастеров. Пришлось срочно организовать учебу. Занятия проводил мастер т. Гарниов. Он добросовестно старался передать будущим мастерам свой богатый опыт.

Значительно оживилась агитационно-массовая работа на участке. Коммунисты тт. Валитов, Вансинов, Гарниов, Сарвелин и другие стали замечательными агитаторами. Они беседовали с каждым рабочим, стараясь разъяснить им всю важность строительства. Начала регулярно выходить стенная газета, где отражалась вся трудовая жизнь участка.

Сейчас строительство идет полным ходом. Коллектив решил ответить на предостережения партийной организации и правительства делом. На одном из последних собраний постановили: закончить укладку путей к 10 ноября. План за октябрь выполнен на 270 процентов.

Ежедневная выработка в среднем достигла 220 процентов. За полтора месяца сделано 299 тысяч кубических метров земляных работ — объем, который был рассчитан на три месяца.

Бригады тт. Маркайдарова, Косырова, Бабасовой идут впереди всех. Высокопроизводительными тружатыми машинистами экскаваторов тт. Волков, Никитин, Хайбулов. Много внимания отдадут строительству опытные мастера тт. Никифоров и Попов. С большим подъемом несет предоктябрьскую трудовую вахту механик т. Белов.

В середине ноября партийная группа участка будет отчитываться об исполнении партийного решения о своевременном пуске в эксплуатацию участка железнодорожных путей. Коммунистам есть в чем отчитаться. Партийное решение успешно выполняется.

С. Хусановна,
инженер-экономист Магического шахтостроительного управления.

С выставки новой строительной техники

По примеру прошлых лет в Москве, в Сокольниках, открылась выставка новой строительной техники.

Выставка подвела годовой итог творческой деятельности московских строителей, архитекторов, ученых и конструкторов. Она призвана сыграть большую роль в деле широкого внедрения строительной техники и ускорения темпов сооружения жилых домов и промышленных зданий при улучшении качества и снижении себестоимости строительных работ.

На выставке демонстрируются фрагменты зданий, образцы строительных конструкций и материалов, различные механизмы, диаграммы и макеты, представляющие большой интерес для строителей нашего города.

1. Сборный железобетон

Предприятия управления промышленности строительных материалов Мосгорисполкома демонстрируют крупные железобетонные блоки для фундамента и стен подвалов жилых зданий. Подсчитано, что применение таких блоков снижает трудоемкость работ по устройству фундаментов по сравнению с бутовыми фундаментами на 50—60 процентов. Это резко уменьшает продолжительность работ, а также создает условия для ведения строительства в зимнее время.

Большой интерес представляют сборные железобетонные стеновые и для междуэтажных перекрытий панели, выставленные Главжелезобетонном Министрства промышленности строительных материалов СССР.

Стеновая панель, облицованная снаружи керамикой и офактуренная с внутренней стороны, будучи установлена на место, дает 10 квадратных метров готовой стены. Вес панели 3,26 тонны.

Здесь же демонстрируются многоспустная железобетонная панель перекрытия; железобетонные многоспустные настилы для междуэтажных перекрытий школ, больниц, детских садов, яслей и часторебристая панель перекрытия с верхней железобетонной плитой для пола с звукоизоляционной прокладкой между плитами.

Определенный интерес представляют демонстрируемые ЦНИПС образцы крупнопанельных плит для стен, перекрытий и перегородок для ячеистых бетонов. Благодаря автоклавной обработке эти изделия быстро набирают прочность и имеют небольшой

объемный вес (от 800 до 1000 килограммов в кубическом метре).

В качестве опытных образцов Главстроем и институтом строительной техники Академии архитектуры СССР на выставке представлены так называемые железобетонные перекрытия раздельного типа. Перекрытия, предназначенные для целой комнаты, состоят из двух раздельных панелей: нижней, образующей потолок, и верхней, образующей пол. Верхняя панель специальными консольными выступами толщиной 6 сантиметров через звукоизоляционные прокладки опирается на продольные ребра нижней панели.

2. Крупнопанельные перегородки

Устройство перегородок до сего времени на строительстве жилых зданий ведется по старому, из отдельных мелких элементов (гипсоплиты) или из дерева, с изготовлением перегородок на месте строительства. В связи с этим на выставке проблеме устройства перегородок посвящен ряд стендов.

Управление промышленности строительных материалов Мосгорисполкома показывает перегородочные гипсоволокнистые плиты. Плиты состоят из 90 процентов гипса и 10 процентов бумажного волокна. Объемный вес одного кубического метра 830 килограммов. Перегородки монтируются из двух рядов плит с прокладкой между рядами бумаги. Стоимость перегородки из этих плит примерно 25 рублей квадратный метр.

Перегородки в виде блока на всю комнату изготавливаются в заводских условиях на специальном прокатном станке. Толщина перегородок 8—10 сантиметров. Межкомнатные перегородки монтируются из одной панели, межквартирные — из двух панелей с воздушной прослойкой в 5 сантиметров.

3. Организация и механизация строительства

На выставке представлен целый ряд передвижных установок, обеспечивающих лучшее обслуживание строительства.

Наиболее интересные установки — это передвижной растворный узел первого территориального управления Мосстрой производительностью 20 кубометров раствора в смену и растворный узел конструкции В. Полякова и П. Попова той же производительности. Министерство строительного

и дорожного машиностроения демонстрирует целый ряд строительных и дорожных машин.

Отметим некоторые из них. Гусеничный универсальный полноповоротный экскаватор «Э—1004» может быть использован как кран со стрелой 13 метров. Длина стрелы может быть доведена до 28 метров. Грузоподъемность крана 15 тонн. Экскаватор «Э—505» при использовании в качестве крана имеет стрелу длиной 10 метров, которая может быть увеличена до 18 метров. Верхняя часть стрелы может быть снабжена специальным гуськом с вылетом 2 метра. Грузоподъемность — от 2-х до 10 тонн. Кран по пневмоходу «Ж—102», грузо-подъемность 7,5—10 тонн, снабжен 10-метровой стрелой, которая может быть увеличена до 18 метров.

На многих площадках выставки демонстрируются различные системы лесов, подмостей, транспортные и монтажные приспособления.

Наиболее интересной является конструкция лесов непрерывного подъема системы инженера Першина. Полезная нагрузка на подмосты—250 килограммов на квадратный метр. Кладка ведется без перерыва на всю высоту этажа. Расход металла на 100 квадратных метров лесов—2,43 тонны, дерева—8,5 кубометра.

На выставке широко представлены новые виды строительных материалов и изделий. Особо необходимо отметить облицовочные материалы Кудинковского завода.

В большом количестве представлено на выставке санитарно-техническое оборудование и стеклянные изделия Главстройстекла. Столичные проектные организации, главным образом, институт «Моспроект» и его мастерские представили на выставку типовые проекты жилых секций, жилых домов и школ и проекты застройки кварталов.

Общее заключение, которое можно сделать после ознакомления с выставкой новой строительной техники в Москве, — это то, что строительство с каждым годом все в большей степени переходит на путь всемерной индустриализации и развития комплексной механизации, на путь внедрения прогрессивных конструкций и передовых методов производства работ.

С. Есипов,

главный технолог Тульмазинского территориально-строительного управления. (Из газеты «Вашкирский нефтяник»).

Город угольщиков растет и благоустраивается



Растет и благоустраивается наш город, расширяется прямыми линиями улиц, покрывается асфальтом. Из леса пересаживаются на городские улицы березы и клены, тополя и акации. Воздвигаются многоэтажные жилые дома, здания учреждений.

А сколько еще преобразований ожидает город угольщиков Басмирский! В центре города отстраивается красивое здание Дворца культуры. Большие изменения произойдут и на окраинах. Пустыри будут застроены. Например, в поселке Маячное строятся клуб, школа, столовая, бани, амбулатория. В железнодорожном поселке — больница, детский сад, Дом связи.

Значительно будет расширена торговая сеть. Мы должны ввести в эксплуатацию в этом году шесть типовых магазинов. Большой объем работ выполняется по специальным видам благоустройства, на что ассигновано более 10 миллионов рублей. В этом году должна увеличиться протяженность канализационной сети на 7000 метров, теплосети — на 5675 метров, электрокабели — на 6000 метров. Будет сооружено 14 новых трансформаторных киосков с тем расчетом, чтобы в ближайшее время перейти на постоянную систему электроосвещения города.

Борясь за выполнение благоустроительных работ, строители добились неплохих показателей. План по вводу жилья выполняется успешно, неплохо проходит и капитальный ремонт жилого фонда. В июле и августе текущего года сда-

ны в эксплуатацию двое детских ислей на 125—128 мест каждое, один детский сад на 88 человек, на днях вошел в строй новый промтоварный магазин на 10 рабочих мест, отстроена молочная кухня, ведутся работы по строительству городского парка и стадиона. Закончилось строительство новой столовой на 150 мест. Вокруг города в живописной местности построены и введены в эксплуатацию детский оздоровительный городок на 120 детей. Для организации летнего отдыха трудящихся в лесу около городка сооружен пруд с купальней, вышкой для прыжков, лодочной станцией, детской эстрадой, танцевальной площадкой, павильонами для торговли, физкультурными аттракционами и т. д.

В нынешнем году проведены большие работы по озеленению города. Весной уже посажено 9601 декоративное дерево, 3109 яблонь, 4100 кустов кустарников. Значительно больше деревьев и кустарников посажено осенью. В городе открыто движение пассажирских автобусов.

Во всем этом ярко проявляется забота Коммунистической партии и Советского правительства об удовлетворении постоянно растущих культурно-бытовых потребностей народа.

Н. Кувшинов,

председатель исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся.

Заключается строительство новой столовой на 150 мест. Скоро она будет сдана в эксплуатацию. НА СПИМКЕ: здание новой столовой.

Фото М. Маршкова.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств

... Гудят моторы. Мощная землеройная машина медленно, но уверенно подвигается вперед, оставляя за собой обнаженный пласт угольной залежи.

В кабине управления — комсомолец Василий Пугалин. У моторов несет службу помощник машиниста комсомолец Николай Ветров, площадку для дальнейшего движения вперед готовит нижний рабочий комсомолец Сабир Ягушев.

В комсомольской смене всег-

да высокий ритм труда, четкая и целеустремленная борьба за перевыполнение плана по строительству Криволаевского угольного разреза.

За десять минутиных месяцев этого года комсомольский экипаж поднял и отплавил на внешние отвалы более 200.000 кубометров вскрыши при задании 120.000 кубометров.

Обязательство в честь годовщины Великого Октября выполнено!

В. Сергеев.

Благородный поступок

2 ноября в 9 часов утра на экскаваторе № 185, работающем в Ермолаевском разрезе, внезапно отказал генератор. Специалисты установили, что вышел из строя якорь генератора и на его ремонт нужно затратить не менее двух суток.

— 48 часов простоя! Этого никак нельзя допустить, когда идет предпраздничная борьба за уголь! — решили электрослесари тт. Павлов и Рыков. Электрослесари проявили смекалку и настойчивость. Они применили скоростной ме-

тод ремонта и не ушли от машины до тех пор, пока якорь генератора не был ими отремонтирован.

Через двадцать часов мощная машина стала в строй. Борьба за уголь продолжается.

Своей самоотверженной работой они заслужили благодарность

(Обзор писем)

! В нашей городской больнице многие медицинские работники чутко и внимательно относятся к больным, отдают весь свой опыт на восстановление здоровья человека. Об этом свидетельствуют письма, поступающие в редакцию. Больные терапевтического отделения городской больницы тт. Сударчиков, Матченков, Устюжанин, Ипатьев, Кириллов, Галеов и многие другие пишут:

«От души благодарим за чуткое и внимательное отношение к больным главного врача больницы т. Мамаева, его заместителя врача т. Киселеву, врачей тт. Аллинову, Шамандарину, рентгенолога Киринову, амбулаторных врачей тт. Лузину, Сиваскую, сестру физкабинета т. Кириллову, старшую сестру т. Каченко, медицинских сестер тт. Анщенко, Сизоненко, Сергееву, Изуткину, вышей тт. Гудименко, Новикову, Исхакову. Эти товарищи заслуженно пользуются уважением и любовью больных».

«Долго я мучился болезнью, — пишет в своем письме машинист турбины электростанции т. Юнусов. — В течение всего лета и был нетрудоспособным. И вот 15 октября врач Саразетдинов сделал мне операцию. После операции я чувствую себя прекрасно и скоро снова вернусь на работу. Выношу хирургу сердечную благодарность за возвращение полного здо-

НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ

Тов. Скопин в своем письме в редакцию сообщил о серьезных нарушениях принципов советской торговли продажей ларька № 10 от 19 магазина Каимоной.

ромья, за спасение моей жизни»

Помещение физиотерапевтического кабинета не совсем соответствует своему назначению, однако, в нем тепло, чисто и уютно. Постельное белье всегда чисто и проглаженное. В этом — большая заслуга уборщицы Евдокии Овсаниной. Много больных приходит сюда на лечение и никого здесь не задерживают, так как всем больным указано определенное время. Врач Жюльетта Ольга Сергеевна и фельдшер Егорова Анна Петровна чутко и внимательно относятся к каждому больному. Они успевают провести процедуры и побеседовать с каждым больным о его болезни, дать нужный совет. Ласково, по-матерински они относятся к детям, приходящих к ним на процедуры. Коллектив этого кабинета старается создать как можно лучшие условия для лечения трудящихся. Об этом пишет в редакцию Ю. Сергеевко.

Благороден труд работников советской медицины. Повседневная борьба за спасение жизни людей, за скорейшее возвращение их к труду на благо общества — что может быть выше этого! Не случайно, что делу медицинского обслуживания населения, заботе о выращивании медицинских кадров у нас в стране уделяется особое внимание. Понимание своего долга порождает у работников здравоохранения глубочайшую любовь к своему делу.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

Начальник орсатреста «Вашуглеразрезстрой» т. Лебедев сообщил, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Продавец Климова с работы уволена.

Навстречу празднику

Торжественно и организованно готовится отметить 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив преподавателей и учащихся средней школы № 3.

По классам выпускаются праздничные номера стенных газет, проводятся беседы.

Подготавливается оформление колонны в праздничной демонстрации.

Коллектив художественной самодеятельности подготовил к празднику концерт.

Вечером 6 ноября в школе состоится торжественный вечер, на котором с докладом о 37-й годовщине Великого Октября выступит преподаватель истории т. Шалыгина. Затем силами учащихся будет дан концерт.

7 ноября коллектив школы вместе со всеми выйдет на праздничную демонстрацию. Для младших учащихся будет организован утренник.

ДЕТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

Правление клуба имени Худайбердина в планы своей работы включает организацию досуга школьников.

С 10 по 30 ноября в клубе будет проходить детский кинофестиваль. Для детей будут показаны лучшие детские фильмы. Среди них — «Команда с нашей улицы», «Школа мужества», «Пятнадцатилетний капитан», «Бежит парус одинокий», «Аттестат зрелости» и другие.

Ежедневно будет два сеанса — с 10 часов утра для учащихся второй смены и с 3 часов для школьников первой смены. До начала сеансов в фойе будут организованы выступления детской художественной самодеятельности, массовые игры.

План проведения демонстрации 7 ноября 1954 года

7 ноября в 12 часов дня в городе состоится массовая демонстрация, посвященная празднованию 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сбор участников демонстрации по предприятиям, а учащихся — по школам проводится к 10.30.

Работники городских учреждений собираются в то же время у здания горкома КПСС.

Движение участников демонстрации к месту построения общих колонн с 11 до 11.30.

На улице Худайбердина строятся колонны школ №№ 1, 2, 3, 4, 5, а также горнопромышленной школы. На этой же улице строятся работники Ермолаевского шахтостроительного управления, Промэнерго, железнодорожной и автотранспортной контор треста, Кумертауского строительного-монтажного управления, управления треста «Гидромеханизация», участка «Союзшахтоосущение», организации узла станции Кумертау, управления

треста «Проектмонтаж».

На улице Шаймуратова строятся колонны городских учреждений, управления треста «Вашуглеразрезстрой», дирекции «Ленгипрошахта», Ермолаевского разреза, Промстройуправления, Кумертауского стройуправления, электростанции, бригадной фабрики, кирпичного завода, ОРСа и ЖКО треста, горместаркомбината, городской автотранспортной конторы, ремонтно-механического завода, конторы механизации и проката.

Колонны демонстрантов с 12 часов дня пройдут по улицам Парковой, Советской, Гафури.

Движение всех видов транспорта по улицам Парковая, Худайбердина и Шаймуратова прекращается с 10 часов до 13 часов.

Общее руководство демонстрацией возложено на начальника городского отдела милиции т. Акшенцева.

Комиссия.

Новые библиотеки

Организованы две новые библиотеки — одна в железнодорожной конторе треста «Вашуглеразрезстрой», другая — в поселке Маячное для шахтостроителей. Книжный фонд этих библиотек составляет более 9000 экземпляров политической, художественной и технической литературы.

В библиотеке железнодорожников библиотекарь т. Тара-

данчик с первых дней стремился организовать пропаганду книги. На видном месте вывешен рекомендательный список, составлен подробный каталог.

Хорошо оформила читальный зал библиотекарь т. Николаева в поселке Маячное.

С первых же дней в библиотеки записалось много читателей.

В. Рябова.

Выигрыши по займу

Сберегательные кассы города производят оплату выигрышей по облигациям Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

За два дня — 2 и 3 ноября — выплачено выигрышей на сумму 71 тысяча рублей.

Звягинцев,

и. о. заведующего центральной сберегательной кассой.

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

Забастовка лондонских докеров продолжается

1 ноября закончилась забастовка десятков тысяч докеров крупнейших портов Англии, продолжавшаяся целый месяц и завершившаяся победой бастующих. Однако, когда 1 ноября докеры вышли на работу, во второй половине дня в лондонском порту вновь вспыхнула забастовка в знак протеста против нарушения предпринимателями условий соглашения о возобновлении работы; в забастовке приняло участие 6 тысяч докеров. После урегулирования этого конфликта предприниматели уволили 57 участников новой забастовки.

3 ноября 9 тысяч докеров лондонского порта вновь объявили забастовку, требуя восстановить на работе своих уволенных товарищей.

В результате этой забастовки прекращены погрузочно-разгрузочные работы на 60 судах.

Против вооружения Западной Германии

Бельгийский союз защиты мира опубликовал резолюцию, в которой требует отклонить лондонские и парижские соглашения о вооружении Западной Германии и разрешить германскую проблему путем переговоров.

Эти соглашения, говорится в резолюции, создают исключительную угрозу для Бельгии, бывшей уже дважды за последние десятилетия жертвой немецкого милитаризма. Они грозят полным увеличением расходов по бюджету национальной обороны.

(ТАСС).

Корейский народ поддерживает обращение Верховного народного собрания о мирном объединении Кореи

Население КНДР горячо поддерживает и приветствует обращение Верховного народного

го собрания республики, в котором предлагаются конкретные меры для мирного объединения Кореи. По всей стране — в городах и селах, на заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях проходят многочисленные митинги и собрания, на которых население выражает твердую решимость бороться за объединение родины мирным путем.

(ТАСС).

За укрепление единства трудящихся Индии

В Калькутте состоялся массовый митинг по случаю 34-й годовщины образования Всендийского конгресса профсоюзов. На митинге присутствовало более 12 тысяч человек.

Участники митинга обратились ко всем индийским профсоюзным объединениям с призывом создать единую Всендийскую профсоюзную организацию с целью укрепления единства рабочего движения.

В резолюции содержится также призыв укрепить солидарность с народами Азии в интересах мира и прогресса.

(ТАСС).

Борьба японских рабочих за повышение зарплат

2 ноября профсоюз японских рабочих компании «Мицубиси денки», насчитывающий 16 тысяч членов, начал забастовку в поддержку своего требования о повышении заработной платы. Профсоюз заявил, что забастовка будет продолжаться до удовлетворения его требований.

Профсоюз рабочих компании «Сибатура денки», насчитывающий 16 тысяч членов, также намерен объявить 4 ноября забастовку, поскольку переговоры с предпринимателями о повышении заработной платы зашли в тупик.

(ТАСС).

Поражение республиканской партии на выборах в конгресс США

По имеющимся сведениям

республиканская партия на выборах в конгресс США потерпела поражение. По неполным данным кандидаты демократической партии получили 219 мест в палате представителей. Республиканская партия обеспечила себе только 179 мест. Таким образом, демократическая партия уже получила более половины мест в палате представителей и ей обеспечен контроль над нижней палатой американского конгресса.

Республиканцы понесли наибольшие потери в тех промышленных штатах, где в результате широко распространенной безработицы и непрерывного роста цен положение рабочих ухудшилось.

Прошедшие выборы в конгресс свидетельствуют о росте недовольства американского народа к политике правящей республиканской партии.

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 123 ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ноября 1954 года цена 15 коп.

Под знаменем Маркса—Энгельса—
Ленина—Сталина, под руководством
Коммунистической партии—вперед, к
победе коммунизма!

Победоносное шествие к коммунизму

Сегодня народы нашей многонациональной Родины и трудящиеся всего мира с большим воодушевлением отмечают тридцать седьмую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Великий Октябрь открыл всему человечеству путь к новой, высшей ступени развития, вдохновил трудящихся всего мира на борьбу за лучшее будущее.

Под руководством Коммунистической партии советский народ твердой поступью идет вперед, к светлому будущему—к коммунизму. С каждым годом укрепляются силы лагеря мира, демократии и социализма, растет авторитет Советского Союза. С каждым годом все больший размах приобретает борьба трудящихся капиталистических стран за свои политические и экономические права.

Славную 37-ю годовщину Великого Октября советские люди отмечают в обстановке величайшего политического и трудового подъема. Успешно претворяется в жизнь политика партии и правительства, направленная на дальнейший подъем нашей экономики, на повышение материального и культурного уровня жизни народа, на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Для трудящихся нашего города 1954 год особенно знаменателен. В этом году вступают в строй действующих новые угольные разрезы, промышленные предприятия, работающие на местном топливе и по переработке бурых углей. Строится и хорошеет наш молодой город.

Горячий отклик среди угольщиков и строителей находят

Призыв Центрального Комитета Коммунистической партии:

— Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

Сегодня, в торжественный и радостный для трудящихся всего мира день, о перевыполнении социалистических обязательств в предпраздничном соревновании рапортуют коллективы Маячного шахтостроительного управления, Ермалаевского шахтостроительного управления, Промэнерго, Промстроя, ремонтно-механического завода, субподридных организаций—управления треста «Проектмонтаж», Кумертауского строительно-монтажного управления и других промышленных предприятий и строительных организаций города.

Значительно перевыполнено задание по производству строительно-монтажных работ в целом по тресту «Вашуглеразрезстрой». В октябре этого года выполнено строительных работ на 23,8 процента больше, чем в октябре прошлого года.

Замечательные трудовые успехи не пришли сами по себе. Они завоеваны самоотверженным трудом многих тысяч трудящихся угольного бассейна и являются свидетельством животворной силы идей Великого Октября.

Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа! Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина—вперед, к победе коммунизма!

По городам Советского Союза



УЛЬЯНОВСК. Памятник Владимиру Ильичу Ленину. Фото В.Пушкина. Прессфото ТАСС.



Плакат художника А. Антощенко, выпущенный ЦСОГИЗ.

СТЕПАН ШИПЛАЧЕВ

Великая годовщина

Я славлю сегодня грозы
Далеких Октябрьских дней,
На черных лентах натросских
Золото январей.

Соленый балтийский ветер,
Родную советскую власть
И эру, что на рассвете
Тогда в Октябре началась;

Мудрую и бесстрашную
Партию на посту,
И пятилеток наших
Строгую красоту.

Я славлю земные просторы,
И вешнюю силу зерна,
И флаг над Кремлем, которым
Планета озарена.

Я славлю пчелу над цветами,
Молодость и весну,
Под кружевными мостами
Дунайскую голубизну.

Я славлю наши дороги,
Истории поворот,
У синих морей далеких
Свободный китайский народ.

В Смольном, в актовом зале,
Ленин и Сталин тогда
Народам путь указали...
Я славлю рабочих, солдат.

Соленый балтийский ветер,
Родную советскую власть
И эру, что на рассвете
Тогда в Октябре началась.

Рапорты трудовых побед

Слово сдержали

На призыв Партии—дать Родине больше угля—строители нового угольного бассейна отвечают подъемом трудовой активности.

Вступая в соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября, мы обещали перевыполнить задание на сентябрь—октябрь. Слово сдержали. В сентябре и октябре план строительства значительно перевыполнен.

Ведущее место в предоктябрьском соревновании занимали шахтостроители управления, где начальниками гг. Гусалов и Бондаренко.

Годовое задание угольщики Башкирии обязуются завершить досрочно и выполнить дополнительно объем работ на сумму в 10 миллионов рублей.

А. Федористов,
управляющий трестом «Вашуглеразрезстрой».

ВВОДИМ В СТРОЙ ГОРНЫЕ МАШИНЫ

В 1954 году мы передали угольщикам отвалообразователь, два роторных и многочерпаковой экскаваторы.

Намного раньше, чем обещали, опробовали несколько прессов и другие механизмы на брикетной фабрике. В октябре стоимость монтажных работ, выполненных дополнительно к заданию, составила 65.000 рублей.

И. Згонников,
начальник Ермалаевского управления треста «Проектмонтаж».

Наш подарок Октябрю

В день всенародного праздника мы рапортуем о выполнении обязательств.

Десятимесячное задание перевыполнено на 9,6 процента. Только в сентябре и октябре дополнительно и заданию выполнено работ на сумму в 336.000 рублей.

Впереди соревнующихся в этом году неизменно идут наши передовики производства гг. Жымыкин, Пономарев, Ковальчук, Исмаглов.

В. Фесенко,
начальник Кумертауского строительно-монтажного управления.

ПОСТРОЕНО В 1954 ГОДУ

Растет и благоустраивается рабочий поселок Маячное. В этом году построено семь многоквартирных домов и десять особняков, детский сад и детские ясли, котельная и гараж. Большие работы проведены по благоустройству и озеленению поселка, дорожному строительству.

На промплощадке завершается сооружение техноло-

гического комплекса, усвоенным темпом идут работы по вскрыше угольного пласта.

В октябре мы перевыполнили задание по генподряду на 51,7 процента и по собственному строительству—в два раза.

И. Бондаренко,
начальник Маячного шахтостроительного управления.

НАША ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Накануне славной годовщины Великого Октября наш коллектив одержал выдающуюся трудовую победу: в полном комплексе с канализацией теплофикация и водопрово-

дом построена и сдана в эксплуатацию Самарская МТС.

Н. Клиников,
начальник Промстройуправления.

Под знаменем Великого Октября

Советский народ, все прогрессивное человечество радостно отмечает 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

37 лет живет и здравствует рожденное Октябрьским Советское государство. Многолетняя титаническая борьба российского пролетариата и его Коммунистической партии во главе с В. И. Лениным увенчалась великой победой. Только героическая партия коммунистов, вооруженная теорией марксизма-ленинизма, закаленная в борьбе с врагами трудящихся, неразрывно связанная с народом, могла совершить этот подвиг.

Решающим условием победы Октябрьской социалистической революции явилась выкованная партией союз рабочего класса и трудового крестьянства — могучая общественная сила, перед которой не могли устоять отживающие классы общества.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции знаменовала коренной поворот во всемирной истории, начало новой эры — эры крушения капитализма и торжества коммунизма.

Впервые за всю многовековую историю человечества угнетенные классы свергли господство эксплуататоров и установили диктатуру пролетариата. У власти стали трудящиеся массы во главе с самым передовым и революционным классом общества — рабочим классом.

Прорвав фронт мирового империализма в одной из крупнейших стран мира, Октябрьская революция вывела нашу Родину на широкую дорогу невиданных в истории социалистических преобразований. Исходя из ленинской программы строительства социализма в коммунизма, партия разработала конкретный план индустриализации страны. Героическими усилиями трудящихся этот грандиозный план был претворен в жизнь, тем самым была создана могучая материально-техническая база социализма.

Индустриализация страны явилась материальной основой социалистической передовки сельского хозяйства. В прошлом отсталое мелкокредитное хозяйство страны превратилось в самое крупное и самое механизированное сельское хозяйство в мире. Если до коллективизации у нас было 25 миллионов мелких и медвежьих единоличных крестьянских хозяйств, то теперь имеется 93 тысячи колхозов, свыше 9 тысяч МТС и почти 5 тысяч совхозов. На полях колхозов и совхозов работают более миллиона тракторов, сотни тысяч комбайнов, автомобилей и других машин.

Социализм дал трудящимся великие материальные и духовные блага. Навсегда ликвидированы эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком, все в великие формы социального и национального угнетения. Трудящиеся нашей страны навсегда избавились от экономических

кризисов и безработицы, от нищеты и разорения. Незаметно возросли материальные благосостояние и культурный уровень народа.

Под мудрыми руками вождя Коммунистической партии советский народ превратил свою страну в передовую индустриально-колхозную социалистическую державу.

Осуществляя исторические решения XIX съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, советский народ успешно строит коммунистическое общество.

К новым успехам коммунистического строительства

Тридцать седьмую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наша Родина встречает в расцвете своих сил. В борьбе за осуществление программы коммунистического строительства еще более укрепляется союз рабочих и крестьян, морально-политическое единство советского общества. Советский народ идет вперед, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

На новом подъеме находится советская экономика. Социалистические производственные отношения, упрочившиеся в результате победы социализма, дали полный простор развитию производительных сил страны. Об этом убедительно говорят темпы роста промышленности и сельского хозяйства. За три года пятителки промышленности увеличил выпуск продукции почти в полтора раза. В первом полугодии валовая продукция всей промышленности выросла на 14 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Забывая о создании материально-производственной базы коммунизма, наша партия особое значение придает электрификации страны. В этом году дали ток Мингечаурская и Камская гидроэлектростанции, завершается строительство Дубоссарской ГЭС, уже в будущем году вступит в строй крупнейшая в мире Куйбышевская гидроэлектростанция. Успешно сооружаются мощные электростанции на Волге и Ангаре, на Днепре и Оби. Увеличивается мощность многих существующих электростанций.

С большой радостью советские люди встретили сообщение о пуске первой в стране электростанции, работающей на атомной энергии. Советский Союз выступает пионером в использовании атомной энергии в мирных целях.

Теперь, когда достигнуты огромные успехи в развитии тяжелой промышленности, пар-



Москва. Вид на Кремль со стороны Москворецкого моста. Фото В. Соболева. Пресскапше ТАСС.

тия и правительство организуют крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления. Вступают в строй и сооружаются новые текстильные, мебельные, консервные и другие предприятия легкой и пищевой промышленности. Уже в первом полугодии 1954 года намного увеличен выпуск и повышено качество товаров широкого потребления. Например, тонкосуконных шерстяных тканей выработано в три с половиной раза больше, чем в первой половине прошлого года, пестротканых, камвольных чистшерстяных материалов — более чем в два раза.

Во имя благородной цели повышения экономической мощи страны и благосостояния народа советские люди проявляют творческую активность и героизм в труде. Предоктябрьское социалистическое соревнование ознаменовалось многочисленными патристическими начинаниями передовых коллективов и новаторов производства. Их творческий почин и неиссякаемая энергия — яркое проявление всенародной борьбы за увеличение выпуска продукции, снижение ее себестоимости и улучшение качества.

Все шире развевается всенародное движение за повышение производительности труда. Великий Ленин учил, что производительность труда — это самое главное, самое важное для победы нового общественного строя. Повышение производительности труда составляет коренную задачу которой невозможен переход к коммунизму. Необходимо строго проводить в жизнь принцип материальной заинтересованности, лучше использовать современную технику, совершенствовать организацию труда и производства, распространить передовой опыт, укрепить трудовую дисциплину.

Для создания в стране обилия продуктов и предметов широкого потребления партия и правительство осуществляют боевую программу подъема всех отраслей сельского хозяйства. Выполнив исторические решения сентябрьского, февральско-мартовского и январского Пленумов ЦК КПСС, советские люди настойчиво борются за увеличение произ-

водства зерна и подъем животноводства. В стране успешно осуществляется грандиозный план осенней целинных и залежных земель. Уже весной этого года на новых землях было посеяно 3,6 миллиона гектаров пшеницы и других культур. За счет включения новых земель в сельскохозяйственный оборот

только Алтайский край получил в этом году дополнительно 100 миллионов пудов отборной пшеницы. Колхозы и совхозы края сдали государству 192 миллиона пудов зерна.

Колхозы и совхозы страны вспахали в нынешнем году около 17 млн. гектаров целинных и залежных. Партия и правительство поставили задачу — довести в 1956 году посеяны на новых землях до 28—30 миллионов гектаров.

Всенародным смотром достигнутой социалистической земельной является Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Широкое распространение опыта передовых колхозов, совхозов и МТС — участников выставки — послужит дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Вместе с ростом общественного производства неуклонно повышается материальное и культурное благосостояние советских людей. Это находит выражение в неуклонном росте национального дохода СССР, в повышении реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, в систематическом снижении цен на товары массового потребления и т. д. Советское государство из года в год увеличивает ассигнования на жилищное строительство, народное образование, здравоохранение. Забота о благе и счастье трудящихся, о максимальном удовлетворении их постоянно растущих материальных и культурных потребностей — высший закон деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

По пути, указанному Октябрем

Всего несколько лет назад в мире была лишь одна наша страна, где власть принадлежала рабочим и крестьянам. Ныне знамя Великого Октября победно реет над странами могучего социалистического лагеря. Под этим знаменем строит новую жизнь 900 миллионов людей в Европе и Азии.

Развитие человеческого общества совершается в направлении социализма и коммунизма. И нет таких сил в мире, которые могли бы изменить объективный ход исторического развития. Ярким подтвер-

ждением тому служат успехи строительства социализма в странах народной демократии.

После Октября 1917 года победа великой Китайской народной революции явилась выдающимся событием мирового значения. Она коренным образом изменила положение в Азии, умножила силы лагеря мира, демократии и социализма. За пять лет своего существования Китайская Народная Республика провела огромные экономические, политические и культурные преобразования.

Завершив с помощью Советского Союза восстановление народного хозяйства, Китай приступил к планомерному развитию своей экономики, к превращению отсталой, аграрной страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В недавно принятой Конституции Китайской Народной Республики подведены итоги героической борьбы многомиллионного китайского народа, воплощены его чаяния и надежды. Конституция провозгласила историческую задачу — построение социалистического общества в Китае.

По пути социализма идут европейские страны народной демократии. Они успешно строят свою экономику и культуру, опираясь на богатейший опыт и братскую помощь СССР, на сотрудничество и взаимопомощь всего социалистического лагеря.

Единство и сплоченность народов Советского Союза и стран народной демократии служат ныне определяющим фактором всей международной жизни. Генеральной линией во внешней политике социалистического лагеря является борьба за прочный мир, за развитие добрососедских отношений между всеми странами, за экономическое и культурное сотрудничество между всеми народами. В авангарде борьбы за мир идет великий Советский Союз.

Советским людям дорог мир, мирный созидательный труд и его плоды. Вдохновленные великим делом строительства коммунизма, они горячо стремятся жить в мире и дружбе со всеми народами.

Всея известно, какой огромный вклад в дело защиты мира и уменьшения международной напряженности внес Советский Союз. И миллионы людей доброй воли во всех странах по праву называют нашу Родину глашатаем и знаменосцем мира.

Успехи коммунистического строительства в СССР, укрепление могучего социалистического лагеря служат живым воплощением ленинских идей, свидетельством непреодолимой силы марксистско-ленинской теории социалистической революции, торжества великого дела Октября.

А. Красов.